Chalmers Tekniska Hogskola " 2004-09-30
Fysik och Teknisk Fysik 10.00-11.45

Dugga i FYSIK 1 for E2

Lérare: Ake Fildt & Stig-Ake Lindgren

Hjilpmedel:  Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell.
Valfti kalkylator samt ett egenhéindigt framstallt A4-blad med anteckningar.

Rittning: Klar snarast

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

1. En harmonisk transversell vagrérelse beskrivs av:
s(x,t) = 2 sin fEea(2x(0,5x ~ 10 t) + §), dar alla storheter anges i SI-
systemets grundenheter. & 4r en faskonstant.

Bestam frekvens, vaglangd och utbredningshastighet fér vagen.

Vid en given tidpunkt och i en viss punkt erhalles en positiv och
maximal avvikelse fran jaimviktslaget. Hur stor blir vagens utslag 0,1 s
senare i en punkt som har en rumskoordinat som ar 2,25 m hogre an
den forra punkten? (2 p)

2. Med en sd kallad interferensrefraktometer kan man bl a bestdmma
brytningsindex for gaser med stor noggrannhet. De bida réren i
forsdksuppstillningen som syns nedan ar vardera en langd som &ar
15,000 cm och inledningsvis ar bada fyllda med en gas vars tryck ar
Po =758,45 torr. Det ena roret evakueras dérefter till trycket px =49,105
torr varvid 70,0 interferensfransar passerar observationspunkten lingst
till hoger i figuren. Det anvanda ljuset har véaglangden 5893 A.

Bestdm gasens brytningsindex vid trycket p2 =1050,00 torr om vi antar
att brytningsindex ar en linjar funktion av trycket. Brytningsindex for
vakuum ar exakt 1. (3 p
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3. Ett transmissionsgitter har 350 spalter/mm och belyses med vinkelratt
infallande vitt Jjus. Utgiende ljus fokuseras pa en skdrm 40 cm fran
gittret. I skdrmen har man 20 cm fran centralmaximum tagit upp en
smal spalt. Vilken eller vilka vaglangder inom det synliga omradet
kommer att passera genom spalten? (3 p)
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